



1. Agar o’simlikda hosil bo’lgan mikrosporalarning 40 % dan chang hosil bo’lgan bo’lsa changchining 50% urug’lanishda qatnashgan bo’lsa hamda o’simlikda 160 ta urug’ hosil bo’lgan bo’lsa bu jarayonda ishtirok etgan changchidagi birlamchi jinsiy hujayralar soni? J: 200 ta
2. O’simlikning changdonidan hosil bo’lgan 130 ta mikrosporaning 40 % idan hosil bo’lgan spermeydan urug’langan tuxum hujayradan nechta murtak hosil boladi.?  J: 52

3. O’simlikning urug’larida 60 har xil sporaning ko’piyishi natijasida hosil bo’lgan barcha tuxum hujayralarni urug’lantirish jarayonida nechta chang donasi qatnashadi.?  J: 60 ta 

4. O’simlik gullarida 60 arxeasporangeyni ko’pyishi natijasida hosil bo’lgan barcha tuxum hujayralarni urug’lantirish jarayonida nechta murtak yetiladi? J: 60
5. Kungaboqar savatchasida 610 ta urug’ yetilgan bo’lsa, urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermeylar  soni nechta mikrosporadan hosil bo’lgan? J: 680 .

6. Kungaboqar savatchasida 740 ta urug’ yetilgan bo’lsa, urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermeylar  soni? J: 1480 .

7. Kungaboqar savatchasida 560 ta urug’ yetilgan bo’lsa, tuxum hujayrani  urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermeylar  soni ? J: 560 .

8. Kungaboqar savatchasida 560  ta urug’ yetilgan bo’lsa, markaziy hujayrani  urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermeylar  soni nechta mikrosporadan hosil bo’lgan? J: 560 .

9. Gul tugunchasidagi nechta arxeasporaning yetilishi natijasida kunga boqar savatchasida 740 ta urug’ hosil bo’ladi? J: 740
10. Bug’doyning diploid  va tetraploid navidan olingan chang donasi  bilan changlantirildi; urug’lanish jarayonida  so’ng hosil bo’lgan o’simlik tuxum hujayrasida  va markaziy hujayrasida xromosoma nechta bo’ladi? J: 21 ta        35 ta
11. Diploid va tetraploid (n=9) bolgan karam navlaridan chatishtirishdan hosil bo’lgan zigotada xromosomalar somni? J: 27 ta
12. Diploid va tetraploid (n=7) bolgan bug’doy  navlarining  chatishtirishdan hosil bo’lgan zigotada xromosomalar somni? J: 21 ta.

13. Diploid va tetraploid qalampir navlaridan chatishtirishdan hosil bo’lgan zigotada xromosomalar somni? J:72 ta

14. Qalampir diploid va tetraploid  navlaridan olingan chang xonasi bilan chatishtirildi, urug’lanish jarayonida  hosil bo’lgan o’simliknimng murtal hujayrlarida 72 ta , markaziy hujayralarida 96 ta  xromosoma bo’ladi.

15. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Metafaza I bosqichidagi DNK miqdori?  J :   40 ta
16. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Profaza I bosqichidagi DNK miqdori?   J:  40

17. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Profaza II dagi DNK miqdori? J:   20 ta
18. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Profaza I bosqichidagi xromosoma miqdori ?  J: 20
19. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Profaza II bosqichidagi  xromosoma miqdori ?  J: 10
20. Gulli o’simlikning changdonidan hosil bo’lgan 120 ta mikrosporaning 30 % idan hosil bo’lgan spermiydan    urug’langan tuxum hujayradan nechta murtak hosil bo’ladi.?  J:36

21.  O’simlikning changdonidan hosil bo’lgan 130 ta mikrosporaning 40 % idan hosil bo’lgan spermiydan urug’langan tuxum hujayradan nechta murtak hosil boladi.?  J: 52

22. O’simlikning urug’larida 60 har xil sporaning ko’payishi natijasida hosil bo’lgan barcha tuxum hujayralarni urug’lantirish jarayonida nechta chang donasi qatnashadi.?  J: 60 ta 

23. O’simlik gullarida 60 arxeasporangeyni ko’pyishi natijasida hosil bo’lgan barcha tuxum hujayralarni urug’lantirish jarayonida nechta murtak yetiladi? J: 60

24. Kungaboqar savatchasida 680 ta urug’ yetilagn bo’lsa, urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermiylar  soni nechta mikrosporadan hosil bo’lgan? J: 680 .
25. Kungaboqar savatchasida 740 ta urug’ yetilagan bo’lsa, urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermiylar  soni? J: 1480 .

26. Kungaboqar savatchasida 560 ta urug’ yetilagn bo’lsa, tuxum hujayrani  urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermiylar  soni ? J: 560 .

27. Kungaboqar savatchasida 560  ta urug’ yetilagan bo’lsa, markaziy hujayrani  urug’lantirish jarayonida ishtirok etgan spermiylar  soni nechta mikrosporadan hosil bo’lgan? J: 560 .

28. Gul tugunchasidagi nechta arxesporaning yetilishi natijasida kunga boqar savatchasida 740 ta urug’ hosil bo’ladi? J: 740
29. Bug’doyning diploid  va tetraploid navidan olingan chang donasi  bilan changlantirildi; urug’lanish jarayonida  so’ng hosil bo’lgan o’simlik tuxum hujayrasida  va markaziy hujayrasida xromosoma nechta bo’ladi? J: 21 ta        35 ta 

30. Agar o’simlikdan hosil bo’lgan mikrosporalarning 40 % dan chang hosil bo’lsa, changing 50 % urug’lanishda ishtirok etgan bo’lsa kamida o’simlikda 160 ta urug’ hosil bo’lgan bo’lsa shu jarayonda ishtirok etgan changdondagi birlamchi jinsiy hujayra soni? J: 200

31. Namatakda hosil bo’lgan spermilarning 30% urug’lantirishda ishtirok etgan shyu o’simlikda 1008 ta urug’ hosil bo’lgan bo’lsa bu jarayonda ishtirok etgan changdondagi birlamchi hujayra soni? J: 840

32. Diploid va tetraploid (n=9) bolgan karam navlaridan chatishtirishdan hosil bo’lgan zigotada xromosomalar soni? J: 27 ta

33. Diploid va tetraploid (n=7) bolgan bug’doy  navlarining  chatishtirishdan hosil bo’lgan zigotada xromosomalar somni? J: 21 ta.

34. Diploid va tetraploid qalampir navlaridan chatishtirishdan hosil bo’lgan zigotada xromosomalar somni? J: 72 ta

35. Qalampir diploid va tetraploid  navlaridan olingan chang xonasi bilan chatishtirildi, urug’lanish jarayonida  hosil bo’lgan o’simliknimng murtal hujayrlarida 72 ta , markaziy hujayralarida 96 ta  xromosoma bo’ladi.

36. Shimpanze zigotasining 2 marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi xromosomalar soni? J:1536

37. Gorrilla  zigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi autosomalarda joylashgan xromosomalar soni? J:184

38. Gorrilla  zigotasining 2  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlarda nechta xromosoma joylashgan ? J:768

39. Orangutan  zigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi jami autosomalar soni? J:368

40. Orangutanzigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi necha juft  autosomalar joylashgani? J:184

41. Shimpanze zigotasining 2 marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi xromosomalar soni? J:1536

42. Gorrilla  zigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi autosomalarda joylashgan xromosomalar soni? J:184

43. Gorrilla  zigotasining 2  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlarda nechta xromosoma joylashgan ? J:768

44. Orangutan  zigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi jami autosomalar soni? J:368

45. Orangutanzigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi necha juft  autosomalar joylashgani? J:184

46. Suvarak  zigotasining 2  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi autosomalar soni? J:1472

47. Suvarak  zigotasining 1  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi necha juft autosomalar joylashgan ? J:184

48. Gorrilla  zigotasining 2  marta ekvatorial bo’linishidan hosil bo’lgan blostomerlardagi necha juft autosomalar joylashgan ? J:736

49. Sholi o’simligi ildizining o’sish zonasi hujayrasidagi xromosomalar  soni 24 ta bo’lsa mikrosporani hosil qiluvchi birlamchi hujayradagi xromosomalar soni? J: 24ta
50. Sholi o’simligi endosfera hujayradagi xromosomalar soni 36 ta bo’lsa, mikrosporani hosil qiluvchi birlamchi hujayradagi xromosomalar soni?J: 24 ta 

51. Qattiq bug’doy o’simligi navi kariotipi 28 ga teng.Meyoz jarayonida barcha gamologik xromosoma orasidagi krasingover sodir bo’lsa 8 ta hujayrali murtak xaltasida necha xil yadro hosil bo’ladi?J: 1 ta
52. Odamning leykosit hujayrasi  necha C0 temperaturali maxsus oziq  muhitda bo’linib ko’payadi. J:370C

53.  Metoz jarayonining buzilishi  tufayli 1 ta xromosomaning 22 ta  xromotitlari tarqalmay bir yadroga o’tib qoladi.Yana bir xromosomaga 48 ta (   ) butunlay yo’qoladi, hosil bo’lgan qiz hujayrada nechta xromosoma bo’ladi? J: 46 ta va 44 ta 

54. Qattiq bug’doy navining mikrosporasini hosil qiluvchi 1 ta ona hujayrada interfazadan so’ng 56 ta xromatida  hosil bo’ladi. Meyoz jarayonida 2 juft  gonologik xromosoma orasida krosigover sodir bo’lsa shu hujayrada necha xil mikrospora hosil bo’ladi?J: 4 xil

55. Arpa o’simligi ildizining o’sish zonasidagi hujayradagi xromosomalar soni 42 ta bo’lsa mikrosporani hosil qiluvchi birlamchi hujayradagi xromo somalar sonini aniqlang?J:42 ta
56. Arpa o’simligi ildizining o’sish zonasidagi hujayradagi xromosomalar soni 21 juft  bo’lsa mikrosporani hosil qiluvchi birlamchi hujayradagi xromo somalar sonini aniqlang?J:42 ta
57. Sholi o’simligi ildizining o’sish zonasidagi hujayradagi xromosomalar soni 12 juft  bo’lsa mikrosporani hosil qiluvchi birlamchi jinsiy  hujayradagi xrom somalar sonini aniqlang?J:24 ta
58. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining metafazaI bosqichida DNK miqdori? J: 40 ta 

59. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Metafaza II dagi DNK miqdori ? J: 20 ta

60. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Metafaza I  bosqichdagi xromosoma  miqdori  ? J : 20 ta
61. Barbara Mak Kalintok regulyator genlarni o’rgangan O’simlik arxesporasi meyoz bo’linishining Metafaza II  bosqichidagi  xromosoma miqdori ? J: 10 ta
62. O’simlikda hosil bo’lgan chang donachalarining 30% changlanishda ulardan hosil bo’lgan spermiyalarning 40% urug’lanishda ishtirok etgan o’simlikda hosil bo’lgan urug’lar soni? J: 420 ta

63. O’simlikda hosil bo’lgan chang donachalarining 30% changlanishda ulardan hosil bo’lgan spermiyalarning 40% urug’lanishda ishtirok etgan o’simlikda shu jarayonda ishtirok etgan changdondagi birlamchi hujayra soni? J: 875  ta

64. Namatakdan hosil bo’lgan spermilarning 30% urug’lanishda ishtirok etdi. Shu o’simlikda 1008 ta urug’ hosil bo’lgan bo’lsa shu jarayonda ishtirok etgan changdondagi birlamchi jinsiy hujayralar soni? J: 840
65. Agar o’simlikda hosil bo’lgan mikrosporalarning 40 % dan chang hosil bo’lgan bo’lsa changchining 50% urug’lanishda qatnashgan bo’lsa hamda o’simlikda 160 ta urug’ hosil bo’lgan bo’lsa bu jarayonda ishtirok etgan changchidagi birlamchi jinsiy hujayralar soni? J: 200 ta
66. Bug’doy va arpaning changdonidagi boshlang’ich hujayralar soni 1200 taga teng , ular meyoz va metoz bo’linadi. Bug’doyning 40 % li , arpaning 20 % li spermeglari urug’lantirishda ishtirok etdi. Agar bug’doyning tuxum hujayrasini urug’lantirishda ishtirok etgan spermeylar sonidan 0,5 marta ko’p bo’lsa hujayrada hosil bo’lgan urug’lar soni? J:  640 ta 

67. Bug’doy va arpaning changdonidagi boshlang’ich hujayralar soni 1200 taga teng , ular meyoz va metoz bo’linadi. Bug’doyning 40 % li , arpaning 20 % li spermeglari urug’lantirishda ishtirok etdi. Agar bug’doyning tuxum hujayrasini urug’lantirishda ishtirok etgan spermeylar sonidan 0,5 marta ko’p bo’lsa arpa o’simligining hosil bo’lgan changdonidagi boashlang’ich hujayralar soni? J:  800 ta

68. Bug’doy va arpaning changdonidagi boshlang’ich hujayralar soni 1200 taga teng , ular meyoz va metoz bo’linadi. Bug’doyning 40 % li , arpaning 20 % li spermeglari urug’lantirishda ishtirok etdi. Agar bug’doyning tuxum hujayrasini urug’lantirishda ishtirok etgan spermeylar sonidan 0,5 marta ko’p bo’lsa bug’doyni urug’lantirishda ishtirok etgan spermeylardagi xromosomalar soni? J:  13440  ta 

69.  Bug’doy va arpaning changdonidagi boshlang’ich hujayralar soni 1200 taga teng , ular meyoz va metoz bo’linadi. Bug’doyning 40 % li , arpaning 20 % li spermeglari urug’lantirishda ishtirok etdi. Agar bug’doyning tuxum hujayrasini urug’lantirishda ishtirok etgan spermeylar sonidan 0,5 marta ko’p bo’lsa bug’doyni urug’lantirishda ishtirok etmagan spermeylari jami spermeylarni necha % ni tashkil qiladi.? J:  20% 

70. O’simlikda hosil bo’lgan chang donachalarining 30% changlanishda ulardan hosil bo’lgan spermiyalarning 40% urug’lanishda ishtirok etgan o’simlikda hosil bo’lgan urug’lar soni? J: 420 ta

71. O’simlikda hosil bo’lgan chang donachalarining 30% changlanishda ulardan hosil bo’lgan spermiyalarning 40% urug’lanishda ishtirok etgan o’simlikda shu jarayonda ishtirok etgan changdondagi birlamchi hujayra soni? J: 875  ta

72. Namatakdan hosil bo’lgan spermilarning 30% urug’lanishda ishtirok etdi. Shu o’simlikda 1008 ta urug’ hosil bo’lgan bo’lsa shu jarayonda ishtirok etgan changdondagi birlamchi jinsiy hujayralar soni? J: 840
73. Dessimelatsiya jarayonida 1 necha molekula sut kislota oksidlandi va 31 molekula CO2 hosil bo’ladi , bu jaryonda qancha ATF hosil bo’lladi.? J: 186 mol

74. 630 gr Glyukozaning sintez lanishi uchun qancha ATF energiyasi sarflanadi? J: 

75. 900 gr glyukoza hosil bo’lishi bilan bog’liq jarayon? J: 30 molekula CO2 sarfalanadi, 3600 kj ATF energiya sarfalanadi, 30 molekula O2 hosil bo’ladi.

76. 900 gr glyukoza hosil bo’lishi bilan bog’liq jarayon? J: 30 molekula CO2 hosil bo’ladi,  190 ta  ATF sintezlanadi,   30 molekula O2 sarflanadi.

77. 1 molekula glyukozaning C-H-O atomlari orasidagi to’plangan energiya miqdori mitaxondiryada necha molekula fosfat kislotasi birikishiga sarflanadigan energiya miqdoriga teng? J: 78. 72 molekula glyukozaning C-H-O atomlari orasidagi to’plangan energiya miqdori mitaxondiryada necha molekula fosfat kislotasi birikishiga sarflanadigan energiya miqdoriga teng? J: 140
78. 3 molekula glyukozaning C-H-O atomlari orasidagi to’plangan energiya miqdori mitaxondiryada necha molekula fosfat kislotasi birikishiga sarflanadigan energiya miqdoriga teng? J: 210

79. Glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraladi ,achish jarayonida ishtirok etganda  ATF dagi energiya miqdori ?j;400kj

80. Glukoza to’liq parchalanganda 7680kj issiqliq ajraladi shu glukozaning aerob sharoitda parchalanishidan hosil bo’lgan ATF da to’plangan energiya miqdori?J;8640

81. glukoza to’liq parchalanganda 7680 kj issiqlik energiyasi ajraldi.shu glukoza achish jarayonida ishtirok etganda ATF da to’plangan energiya miqdori ?J;480
82. glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraldi energetic almashinuvining 3 bosqichida ajralgan ATF miqdori ?J;180

83. Glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraldi . shu glukoza achish jarayonida ishtirok etganda qancha ATF ajraladi ?J;10 ta

84. glukoza to’liq parchalanganda 7680 kj issiqlik energiyasi ajraldi energetic almashinuvining 3bosqichida ajralgan ATF miqdori?J;216

85. Hujayraning energetik almashinuv bosqichlarida 152 malekula ATF sintezlandi bundan necha %mitoxondriyada sintezlanadi? J;94.7

86. Glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraladi shu glukozaning aerob sharoitda parchalanganda ajralgan ATF da to”plangan energiya miqdori?J;7200kj
87. Komiljon 1 sutka davomida qabul qilingan ovqat ratsionida yog’ va oqsil miqdori tanadagi uglevodlar miqdoridan 4,5 marta ko’p . To’qima va organlar hayotiy jarayonlari normal otishi va ishbajarishi uchun 2548 kkal tashkil etgan bo’lsa. Uning ovqat ratsionidagi uglevodning miqdorini va yog’ning parchalanishidan hosil bo’lgan energiya miqdorini toping? J: 

88. Glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraladi ,achish jarayonida ishtirok etganda  ATF dagi energiya miqdori ?j;400kj

89. Glukoza to’liq parchalanganda 7680kj issiqliq ajraladi shu glukozaning aerob sharoitda parchalanishidan hosil bo’lgan ATF da to’plangan energiya miqdori?J;8640

90. glukoza to’liq parchalanganda 7680 kj issiqlik energiyasi ajraldi.shu glukoza achish jarayonida ishtirok etganda ATF da to’plangan energiya miqdori ?J;480

91. glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraldi energetic almashinuvining 3 bosqichida ajralgan ATF miqdori ?J;180

92. Glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraldi . shu glukoza achish jarayonida ishtirok etganda qancha ATF ajraladi ?J;10 ta

93. glukoza to’liq parchalanganda 7680 kj issiqlik energiyasi ajraldi energetic almashinuvining 3bosqichida ajralgan ATF miqdori?J;216

94. Hujayraning energetik almashinuv bosqichlarida 152 malekula ATF sintezlandi bundan necha %mitoxondriyada sintezlanadi? J;94.7

95. Glukoza to’liq parchalanganda 6400kj issiqlik energiyasi ajraladi shu glukozaning aerob sharoitda parchalanganda ajralgan ATF da to”plangan energiya miqdori?J;7200kj
96. Glyukoza parchalanganda 252 ta ATF hosil bo’gan to’liq parchalangan glyukoza molekulasi soni to’liq parchalanmagan molekulalar sonidan0,5 marta katta , to’liq parchalangan glyukoza molekulasidan ajralib chiqqan ATF lar sonini? J: 228 ta.

97. Glyukoza parchalanganda 252 ta ATF hosil bo’gan to’liq parchalangan glyukoza molekulasi soni to’liq parchalanmagan molekulalar sonidan0,5 marta katta , to’liq parchalangan glyukoza miqdori? J: 228 ta

98. Glyukoza parchalanganda 252 ta ATF hosil bo’gan to’liq parchalangan glyukoza molekulasi soni to’liq parchalanmagan molekulalar sonidan0,5 marta katta , shu glyukoza molekulasini hosil qilish uchun o’simlikda qancha ATF sarflangan? J: 323

99. Energiya almashinuvining 3 ala bosqichida jami 25275 kj energiya ajralib chiqqan. Energiya almashinuvining dastlabki bosqichida ajralgan energiyaning miqdori kj aniqlang. Bu jarayonda 342 ta ATF hosil bo’gan deb qaraladi? J: 75 kj

100. Glyukoza to’liq parchalanganda 6400 kj issiqlik energiyasi ajraladi, ushbu glyukoza aerob sharoitda parchalanishidan ajralgan ATF da to’plangan energiya miqdorini aniqlang? J: 7200
101. 9 mol glyukozaning 1 qismi chala, 1 qismi to’liq parchalanganda 126 mol ATF hosil bo’ldi, to’liq parchalangan glyukoza molekulalarini hosil qilish uchun o’simlik qancha ATF sarflaydi? J: 54 ta
102. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari qancha uglevodalar  mavjud. ? J: 133 gr oqsil ;   50 gr yog’.

103. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari lipid va  uglevoddan ajralgan energiya miqdori ? J: 511,9 kkal 

104. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari oqsil va  uglevoddan ajralgan energiya miqdori? J;615 kkal

105. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari oqsil va  uglevoddan ajralgan energiya niqdori kj da desa? J: 2640  kj

106. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari lipid va  uglevoddan ajralgan energiya miqdori ? J:  2163 kj

107. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari oqsil va lipiddan ajralgan energiya miqdori?       J: 3043,7 kj.

108. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari oqsil va lipiddan ajralgan energiya miqdori  (kkal )?       J: 716,9

109. Nonushtadan ajralgan energiyaning 1307,9 kj qismi tana haroratining doimiyligini ta’minlash uchun sarf bo’ladi ovqat tarkibidagi mineral tuz, va suvdan tashqari lipid va tuzdan ajralgan energiya miqdori (kj)  ? J:  283,7 j 

110. Noma’lum miqdordagi glyukozaning  bir qismi chala bir qismi to’liq parchalangan  bo’lsa 240 ta ATF hosil bo’ldi. To’liq parchalangan glyukoza molekulalari hosil qilish uchun o’simlik 108 . Molekula ATF sarflangan bo’lsa jami necha gr Glyukoza parchalangan? J: 2160 

111. 9 mol glyukozaning bir qismichala  bir qismi to’liq parchalanganda 126 mol ATF hosil bo’ldi, To’liq parchalangan glyukoza molekulalari hosil qilish uchun o’simlik qancha ATF energiya kj saqlaydi. J: 2160

112. Quyonsuyak 1 ta hujayrasida nazariy jihatdan 1 ta metaxondirya va xloraplast bo’lsa  yorug’ kunning ma’lum vaqtida aerob sharoitida 36 mol ATF sintezlangan bo’lsa , shu vaqt oralig’ida quyosh nuri ta’sirida sintezlangan ATF necha mol glyukoza siteziga  sarf bo’ladi? J: 60 ta
113. Quyonsuyak 1 ta hujayrasida nazariy jihatdan 1 ta metaxondirya va xloraplast bo’lsa  yorug’ kunning ma’lum vaqtida aerob sharoitida 36 mol ATF sintezlangan bo’lsa , shu vaqt oralig’ida anerob sharoitida sintezlangan ATF lar soni? J: 1082 ta

114. Quyonsuyak 1 ta hujayrasida nazariy jihatdan 1 ta metaxondirya va xloraplast bo’lsa  yorug’ kunning ma’lum vaqtida aerob sharoitida 18 mol ATF sintezlangan bo’lsa , shu vaqt oralig’ida quyosh nuri ta’sirida sintezlangan ATF necha mol glyukoza siteziga  sarf bo’ladi? J: 30 ta 
115. Quyonsuyakning  1 ta hujayrasida nazariy jihatdan 1 ta metaxondirya va xloraplast bo’lsa  yorug’ kunning ma’lum vaqtida aerob sharoitida 18 molekula  ATF sintezlangan bo’lsa , shu vaqt oralig’ida barcha  ATF  lar soni? J: 559 ta

116. Fotosintez jarayonida 12 mol organic birikma H2 ishtirok etgan bo’lsa fotoliz jarayonida necha molekula H2O  dissotsiyalanadi? J: 24 

117. Fotosintez jarayonida 18 mol organic birikma H2 ishtirok etgan bo’lsa fotoliz jarayonida necha molekula H2O  dissotsiyalanadi? J: 36  

118. Fotosintezni qorong’lik bosqichini reaksiyalarida 36 molekula ATF hosil bo’lsa, Glyukoza sintezi uchun necha molekula CO2 biriktirilgan? J: 12

119. Fotosintezni qorong’lik bosqichini reaksiyalarida 54 molekula ATF hosil bo’lsa, Glyukoza sintezi uchun necha molekula CO2 ketgan? J: 18

120. Fotosintezni qorong’lik bosqichini reaksiyalarida 18 molekula CO2  biriktirish jarayoni uchun necha molekula ATF sarflanadi? J: 54

121. Fotosintezni qorong’lik bosqichini reaksiyalarida 12 molekula CO2  biriktirish jarayoni uchun necha molekula ATF sarflanadi? J: 36

122. Sog’lom odam 1 minut mashq bajarganda qo’l mushaklari 12 kj energiya sarflaydi, Agar muskul qon orqali to’liq ta’minlansa, 10 minut mashq bajarish uchun qo’l muskullariga necha gramm glyukoza kerak? J: 14,2

123. Boldir muskullari 24 kj energiya sarfladi.Boldir muskuli50 minut ish bajarish uchun to’liq va to’lqsiz parchalanishda energiya olgan bo’lsa , necha  gramm glyukoza sarflangan? J: 682

124. Boldir muskullari 1 minutda  24 kj , energiya sarflaydi, bolder muskullari 40 minut ish bajarishi uchun, to’liq va to’liqsiz parchalanishdan energiya olgan bo’lsa, necha  gr glyukoza kerak bo’ladi? J: 

125. Boldir muskullari 1 minutda  24 kj , energiya sarflaydi, bolder muskullari 50 minut ish bajarishi uchun, to’liq va to’liqsiz parchalanishdan energiya olgan bo’lsa, necha  gr glyukoza kerak bo’ladi? J  142

126. Boldir muskullari 1 minutda  24 kj , energiya sarflaydi, bolder muskullari 10 minut ish bajarishi uchun, to’liq va to’liqsiz parchalanishdan energiya olgan bo’lsa, necha  gr glyukoza kerak bo’ladi? J:

127. Sog’lom odam 1 minutdao’rtachatezlikda yugurganda 24 kj energiya sarflaydi, agar muskul to’qimalarorqali O2 bilan to’liq parchalansa 25 minut yugirishi uchun necha gr glyukoza kerak bo’ladi?   J: 71

128. Hasharotxo’rlar turkumiga kiruvchi yuragi 4 kamerali ichagi kloakaga ochilmaydigan hayvonlarni aniqlang? J: Vixuxol, kutora, yerqazar.

129. Boldir muskullari 1 minutda  24 kj , energiya sarflaydi, agar muskul to’qimasi orqali O2 bilan to’liq parchalansa 25 minut yugirishi uchun, bolder muskuliga necha  gr glyukoza kerak bo’ladi? J: 71

130. Tovuqlarda oyoqning patli bo’lishi katta (P) patsiz bo’lishi kichik (p) , no’xatsimon toj (B) , oddiy toj (b) chatishtirish uchun olingan A va B xo’roz C va D tovuqlarning hammasida oyoqlari patli, tojlari no’xatsimon edi. A xo’roz ikkala tovuq  bilan chatishtirilganda  faqat no’xatsimon tojli, oyoqg’I patli  jo’jalar olindi.. B xo’roz  C tovuq  bilan chatishtirilganda no’xatsimon tojli oyoqlari patli va patsiz jo’jalari olindi. D tovuq bilan chatishtirilgandano’xatsimon va oddiy tojli oyoqlari patli jo’jalar olindi. C tovuq genotipi toping? J : PpBB

131. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, sichonlar genining chalkashuvi % J; 20,6 % 

132. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, sichonlar genining chalkashuv % J; 20,6 % 

133. Genotipi har xil bo’lgan oq gulli va xushbo’y no’xat navlari chatishtirlganda 1-avlodda qizil gulli o’simlik olindi, 1-avlod duragaylari o’zaro chatishtirilganda F2 da olingan o’simliklar 9/16 qismi qizil , 7/16 qismi oq  gulli bo’ldi, qizil gulli o’simliklar necha xil genotipik guruh hosil qiladi desa? J: 4 xil
134. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, genotipda ota onadan farq qiluvchi sichqonlar necha %?     J; 20,6 % 

135. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, genotipi ota-onaga o’xshashn sichqonlar necha %  J; 79,4 %

Odamda gepertoniya geni autosomaga bog’liq holda  ko’zning optic destrofeyyasi retsessiv  X xromosomaga birikkan holda irsiylanadi, ikkala belgi bo’yicha getrazigota ayol faqat gepertropiya chalingan erkakga  ( otasi gepertoniya bilan kasallangan, onasi sog’lom) turmushga chiqadi,ushbu nikohdan har ikkila belgi  bo’yicha sopg’lom farzandalar tug’ilishi ehtimoli? J: 18,5% 

136. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada  qiz  farzandlarning bir belgi bo’yicha sog’lom tug’ilish ehtimoli? J: 5%
137. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada  qiz  farzandlarning bir belgi bo’yicha kasal tug’ilish ehtimoli? J: 0%
138. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol  o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqadai. Agar ayol krosingoveri 40% ga     t eng bo’lsa oilada qizlarning ikki belgi bo’yicha  sog’lom  tug’ilish ehtimoli?  J: 25%
139. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada sog’lom farzandlar tug’ilish ehtimoli? J: 35%
140. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol ko’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqadai. Agar ayol krosingoveri 40% ga     t eng bo’lsa oilada kasal farzandlarning tug’ilish ehtimoli?  J: 65%

141. Odamda rang ajrata olmaslik Daltonizm va shapko’rlik jinsiy xromosomada joylashgan bo’lib retsisisiv holda irsiylanadi ular orasida chalkashuv 48 % tashkil qiladi, normal ko’rish qobiliyatiga ega bo’lgan ayol, otasi daltonik onasi shapko’rlik normal ko’radigan erkakga turmushga chiqsa rang ajrata olmaydigan   farzand tug’lishi ehtimoli? J: 13%Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada  barcha  farzandlarning ikki belgi bo’yicha sog’lom tug’ilish ehtimoli? J: 50%
142. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada  qiz  farzandlarning bir belgi bo’yicha sog’lom tug’ilish ehtimoli? J: 100%
143. Tovuqlar oyog’ida pat bo’lishi ikki juft noalel gen tomonidan belgilanib nomokulyativ polimer tipda irsiylashadi.Agar genotipga dominant gen bo’lsa tovuq oyog’ida pat hosil bo’ladi, agar genlar resissiv bo’lsa pat hosil bo’lmaydi, oyog’ida pati yo’q tovuq dominant gomozigomali patli xo’roz bilan chatishtirilganda F1 120 ta ,  F2 1120 ta jo’ja olindi, F2 genotipik sinfalarda necha % oyog’ida pati bo’ladi?  J: 88 % 
144. Tovuqlar oyog’ida pat bo’lishi ikki juft noalel gen tomonidan belgilanib nomokulyativ polimer tipda irsiylashadi.Agar genotipga dominant gen bo’lsa tovuq oyog’ida pat hosil bo’ladi, agar genlar resissiv bo’lsa pat hosil bo’lmaydi, oyog’ida pati yo’q tovuq digomozigota  patli xo’roz bilan chatishtirilganda F1 120 ta ,  F2 1120 ta jo’ja olindi, F2 ga olingan patli jo’jalarning necha % gomozigozoli?  J: 20%
145. Tovuqlar oyog’ida pat bo’lishi ikki juft noalel gen tomonidan belgilanib nomokulyativ polimer tipda irsiylashadi.Agar genotipga dominant gen bo’lsa tovuq oyog’ida pat hosil bo’ladi, agar genlar resissiv bo’lsa pat hosil bo’lmaydi, oyog’ida pati yo’q tovuq dominant gomozigomali patli xo’roz bilan chatishtirilganda F1 120 ta ,  F2 1120 ta jo’ja olindi, F2 olingan avlodning nechtasi oyog’ida pati bor?  J: 1050 ta
146. Tovuqlar oyog’ida pat bo’lishi ikki juft noalel gen tomonidan belgilanib nomokulyativ polimer tipda irsiylashadi.Agar genotipga dominant gen bo’lsa tovuq oyog’ida pat hosil bo’ladi, agar genlar resissiv bo’lsa pat hosil bo’lmaydi, oyog’ida pati yo’q tovuq dominant gomozigomali patli xo’roz bilan chatishtirilganda F1 120 ta ,  F2 1120 ta jo’ja olindi, nechasi o’ziga oxshagan organizm bilan chatishtirilsa ajralish bermaydi?  J: 280ta
147. Sariqdonli geterozigotoli no’xatlar o’zaro chatishtirilganda olingan avlod urug’lari ekilgan maydonga jami 4200 ta o’simlik mavjud, nazariy jihatdan maydondagi jami o’simliklardagi yashil rangni belgilovchi genlarni toping?  J: 3150 ta
148. Sariqdonli geterozigotoli no’xatlar bilan yashil rangli no’xat  o’zaro chatishtirilganda olingan avlod urug’lari ekilgan maydonga jami 4280 ta o’simlik mavjud, bu maydonda jami o’simliklarlarda  sariq rangni belgilovchi genlarni toping?  J: 2100 ta
149. Sariqdonli geterozigotoli no’xatlar bilan yashil rangli no’xat o’zaro chatishtirilganda olingan avlod urug’lari ekilgan maydonga jami 4280 ta o’simlik mavjud, bu maydonga  jami o’simliklarda  yashil rangni belgilovchi genlarni toping?  J: 4200 ta
150. Sariqdonli geterozigotoli no’xatlar o’zaro chatishtirilganda olingan avlod urug’lari ekilgan maydonga jami 4200 ta o’simlik mavjud, nazariy jihatdan maydondagi jami o’simliklardagi sariq rangni belgilovchi genlarni toping?  J: 3150 ta
151. Genotipi har xil bo’lgan oq gulli va xushbo’y no’xat navlari chatishtirlganda 1-avlodda qizil gulli o’simlik olindi, 1-avlod duragaylari o’zaro chatishtirilganda F2 da olingan o’simliklar 9/16 qismi qizil , 7/16 qismi oq  gulli bo’ldi, oql gulli o’simliklar necha xil genotipik guruh hosil qiladi desa? J: 5 xil

152. Odamlarda qo’ng’iz ko’z , ko’k ko’z ustidan to’liq jingalak soch silliq soch ustidan chala dominantlik qiladi, Getrazigotalar to’lqinsimonbo’ladi. 2 juft belgi nazarda tutilgan holda to’lqinsimon sochli odamlarda necha tipda genotipik guruh hosil bo’ladi? J: 3 ta

153. Odamlarda qo’ng’iz ko’z , ko’k ko’z ustidan to’liq jingalak soch silliq soch ustidan chala dominantlik qiladi, Getrazigotalar to’lqinsimonbo’ladi. 2 juft belgi nazarda tutilgan holda qo’g’iz ko’zli odamlarda necha tipda genotipik guruh hosil bo’ladi? J: 6 ta
154. Odamlarda yaqindan  ko’rish, normal ko’rish ustidan, qo’ng’ir ko’z , ko’k ko’z ustidan   daminantlik qiladi. Yaqindan ko’ruvchi , qo’ng’iz ko’zli ota onaning yolg’iz farzandi ko’k ko’zli bo’lib normal ko’radi.  2 juft belgi nazarda  tutilgan holda yaqindan ko’ruvchi odamlar necha tipdagi genotipik guruh hosil qiladi? J: 6 ta
155. Odamlarda yaqindan  ko’rish, normal ko’rish ustidan   , qo’g’ir ko’z , ko’k ko’z ustidan   daminantlik qiladi. Yaqindan ko’ruvchi , qo’ng’iz ko’zli ota onaning yolg’iz farzandi ko’k ko’zli bo’lib normal ko’radi.  2 juft belgi nazarda  tutilgan qo’ng’ir ko’zli odamlar necha tipdagi genotipik guruh hosil qiladi? J: 6 ta
156. Sariq rangli burushgan va yashil rangli silliq no’xatlar o’zaro chatishtirilganda F2 da sariq silliq , yashil burushgan, sariq  burushgan , yashil silliq no’xatlar olindi. 2 juft belgi nazarda  tutilgan holda silliq no’xatlar necha tipdagi genotipik guruh hosil qiladi desa? J: 6 ta 

157.  Sariq rangli burushgan va yashil rangli silliq no’xatlar o’zaro chatishtirilganda F2 da sariq silliq , yashil burushgan, sariq  burushgan , yashil silliq no’xatlar olindi. 2 juft belgi nazarda  tutilgan holda sariq rangli no’xatlar necha tipdagi genotipik guruh hosil qiladi desa? J: 6 xil.

158. Tovuqlarning katta oyoqli zoti polizlarni tikilab tashlamaydi, lekin bu belgi tovuq tumshug’ining qisqarishiga ham sababchi bo’ladi, natijada gomozigotali jo’jalar tuxumini yorib chiqmay halok bo’ladi, kalta oyoqli tovuq etishtiruvchi inkubatorlarda kalta va uzun oyoqli qushlar avlodida  tuxumdan chiqqan 3000 ta jo’janing 1550 tasi kalta oyoqli bbo’ladi, nazariy jihatdan olinishi kerak bo’lgan kalta oyoqli jo’jalarning inkubatordabn olingan kalta oyoqli jo’jalardan farqi? J: 50 taga kam.

159. Tovuqlarning katta oyoqli zoti polizlarni tikilab tashlamaydi, lekin bu belgi tovuq tumshug’ining qisqarishiga ham sababchi bo’ladi, natijada gomozigotali jo’jalar tuxumini yorib chiqmay halok bo’ladi, kalta oyoqli tovuq etishtiruvchi inkubatorlarda kalta va uzun oyoqli qushlar avlodida  tuxumdan chiqqan 3000 ta jo’janing 1550 tasi kalta oyoqli bo’ladi, halok bo’lgan jo’jalar soni? J: 0 ta 

160. Tovuqlarning katta oyoqli zoti polizlarni tikilab tashlamaydi, lekin bu belgi tovuq tumshug’ining qisqarishiga ham sababchi bo’ladi, natijada gomozigotali jo’jalar tuxumini yorib chiqmay halok bo’ladi, kalta oyoqli tovuq etishtiruvchi inkubatorlarda kalta va uzun oyoqli qushlar avlodida  tuxumdan chiqqan 3000 ta jo’janing 1900 tasi kalta oyoqli bbo’ladi, nazariy jihatdan olinishi kerak bo’lgan kalta oyoqli jo’jalarning inkubatordan  olingan kalta oyoqli jo’jalardan farqi? J: 100 taga ko’p

161. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada  o’g’il  farzandlarning bir belgi bo’yicha sog’lom tug’ilish ehtimoli? J: 25%
162. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada   farzandlarning bir belgi bo’yicha sog’lom tug’ilish ehtimoli? J: 75%
163. Bug’doy donining rang 2 juft komulyativ polimer genlarga bog’liq bo’lib A1a1A2 A2 va a1a1a2a2 genotipli bog’doylar chatishtirilsa olingan avlod genotipi qanday nibati? J: 1:1
164. Odamda rang ajrata olmaslik Daltonizm va shapko’rlik jinsiy xromosomada joylashgan bo’lib resessiv holda irsiylanadi ular orasida chalkashuv 48 % tashkil qiladi, normal ko’rish qobiliyatiga ega bo’lgan ayol, otasi daltonik onasi shapko’rlik normal ko’radigan erkakga turmushga chiqsa 2 la belgi bilan kasallangan farzand tug’lishi ehtimoli? J: 12%
165. Odamda rang ajrata olmaslik Daltonizm va shapko’rlik jinsiy xromosomada joylashgan bo’lib retsisisiv holda irsiylanadi ular orasida chalkashuv 48 % tashkil qiladi, normal ko’rish qobiliyatiga ega bo’lgan ayol, otasi daltonik onasi shapko’rlik normal ko’radigan erkakga turmushga chiqsa rang ajrata olmaydigan   farzand tug’lishi ehtimoli? J: 13%
166. Odamda rang ajrata olmaslik Daltonizm va shapko’rlik jinsiy xromosomada joylashgan bo’lib retsisisiv holda irsiylanadi ular orasida chalkashuv 48 % tashkil qiladi, normal ko’rish qobiliyatiga ega bo’lgan ayol, otasi daltonik onasi shapko’rlik normal ko’radigan erkakga turmushga chiqsa faqat shapko’lik bilan  kasallangan farzand tug’lishi ehtimoli? J:      %
167. Odamda rang ajrata olmaslik Daltonizm va shapko’rlik jinsiy xromosomada joylashgan bo’lib retsisisiv holda irsiylanadi ular orasida chalkashuv 48 % tashkil qiladi, normal ko’rish qobiliyatiga ega bo’lgan ayol, otasi daltonik onasi shapko’rlik normal ko’radigan erkakga turmushga chiqsa genotip jihatdan sog’lom  farzand tug’lishi ehtimoli? J: 24%
168. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol ko’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqadai. Agar ayol krosingoveri 40% ga  teng  bo’lsa oilada qizlarning ikki belgi bo’yicha sog’lom tug’ilish ehtimoli?  J: 25%

169. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol ko’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqadai. Agar ayol krosingoveri 40% ga t eng bo’lsa oilada o’g’illarning ikki belgi bo’yicha  kasal  tug’ilish ehtimoli?  J: 

170. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol  o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqadai. Agar ayol krosingoveri 40% ga t eng bo’lsa oilada o’gillarning ikki belgi bo’yicha  sog’lom  tug’ilish ehtimoli?  J: 10%

171. Daltonizm va shapko’rlikni yuzaga chiqaradigan resessiv genlar X xromosomalarda joylashgan bo’lib birikkan holda irsiylanadi. Onasi shapko’r,otasi daltonik bilan kasallangan ayol o’zining ko’rish qobiliyati normal ayol faqat shapko’rlik bilan kasallangan erkakga turmushga chiqdi. Agar ayol krosingoveri 40% ga   t eng bo’lsa oilada kasal qiz  farzandlar tug’ilish ehtimoli? J: 25%
172. Odamda rang ajrata olmaslik Daltonizm va shapko’rlik jinsiy xromosomada joylashgan bo’lib retsisisiv holda irsiylanadi ular orasida chalkashuv 48 % tashkil qiladi, normal ko’rish qobiliyatiga ega bo’lgan ayol, otasi daltonik onasi shapko’rlik normal ko’radigan erkakga turmushga chiqsa genotip jihatdan farzand tug’lishi ehtimoli? J: 67 %
173. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, sichonlar genining chalkashuv % J; 20,6 % 
174. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, sichonlar genining chalkashuvi % J; 20,6 % 
178. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, genotipda ota onadan farq qiluvchi sichqonlar necha %?     J; 20,6 % 

179. Juni hurpaygan va  normal uzulikdagi sichqon  bilan silliq va uzun junli sichqon chashtirilganda 1- avlodda  hurpaygan va normal junli sichqonchalar olindi. Agar genlar orasidagi masofa yaqin bo’lib F1 avlod bilan taxliliy chatishtirish o’tkazilganda 54 ta normal silliq 198 ta normal hurpaygan 196 ta uzun silliq, 48 ta uzuzn hurpaygan sichqonlar olindi, genotipi ota-onaga o’xshashn sichqonlar necha %  J; 79,4 % 

180. Agar odamlarda A va B genlari 1 ta autosomada birikkan holda, irsiylansa krasengover % I , 20% ni tashkil  qilsa odamning genotipi degetrazigota bo’lib bu Dominant genlarini faqat otadan olgan bo’lsa uning hujayrasini mitoz jarayonida sodir bo’lgandan so’ng hosil bo’lgandan so’ng hosil bo’lgan hujayra genotipini aniqlang? J: Aa va Bb

181. Makkajo’xori donli rangi endospermasi tekis bo’lishini ta’minlovchi genlar dominant birikkan holda irsiylanadi, gomozigota doni rangli, endospermasi tekis formasi chatishgandan olingan formalarretssesiv belgili forma bilan qayta chatishtirilganda naslda jami 7250 ta o’simlikdan 3478 tasi Doni rangli endospermasi tekis  va 3482 tasi Doni rangsiz endospermasi burushgan o’simliklar olingan bo’lsa krasengover % ni nechaga teng  bo’ladi? J: 4 % ga  

182. Makkajo’xori donli rangi endospermasi tekis bo’lishini ta’minlovchi genlar dominant birikkan holda irsiylanadi, gomozigota doni rangli, endospermasi tekis formasi chatishgandan olingan formalarretssesiv belgili forma bilan qayta chatishtirilganda naslda jami 7250 ta o’simlikdan 3478 tasi Doni rangli endospermasi tekis  va 3482 tasi Doni rangsiz endospermasi burushgan o’simliklar olingan bo’lsa krasengover formalarining genotipini aniqlang? J: Aa; aa; Bb  bb 

183. Norka juning jigar rang  bo’lishi dominant noallel A-B genlarni genotipiga birgalikda kelishi natijasida yuzaga keladi. Genotipda ushbu dominant genlardan biri bo’lsa yoki umuman  bo’lmasa platina rangli jun yuzaga chiqadi. Agar degetrazegota organizm o’zaro chatishtirilghanda nazariy jihatdan 80 ta nasllar olinsa avlodning  nechtasi jigarrang junga ega desa? J; 45 tasi
184. Norka juning jigar rang  bo’lishi dominant noallel A--B- genlarni genotipiga birgalikda kelishi natijasida yuzaga keladi. Genotipda ushbu dominant genlardan biri bo’lsa yoki umuman  bo’lmasa platina rangli jun yuzaga chiqadi. Agar degetrazegota organizm o’zaro chatishtirilghanda nazariy jihatdan 80 ta nasllar olinsa avlodning  nechtasi platina rangga ega bo’ladi? J; 35 tasi

185. Degerazigota kulrang tanali uzun ,qanotli erkak drozafila pashshasi dominant genlari faat ona organizimidan o’tgan qora rangli rudiment, qanotli urg’ochi pashsha  bilan chatishtirilganda olingan 840 ta pashshadan nechtasi qora tanali uzun qanotli bo’ladi.? J: 0% 

186. Degerazigota kulrang tanali uzun ,qanotli erkak drozafila pashshasi dominant genlari faat ona organizimidan o’tgan qora rangli rudiment, qanotli urg’ochi pashsha  bilan chatishtirilganda olingan 840 ta pashshadan nechtasi  uzun qanotli bo’ladi.? J: 420 tasi

187. Degerazigota kulrang tanali uzun ,qanotli erkak drozafila pashshasi dominant genlari faat ona organizimidan o’tgan qora rangli rudiment, qanotli urg’ochi pashsha  bilan chatishtirilganda olingan 840 ta pashshadan nechtasi kalta  qanotli bo’ladi.? J: 420

188. Degerazigota kulrang tanali uzun ,qanotli erkak drozafila pashshasi dominant genlari faat ona organizimidan o’tgan qora rangli rudiment, qanotli urg’ochi pashsha  bilan chatishtirilganda olingan 840 ta pashshadan nechtasi qora tanali  bo’ladi.? J: 420

189. Degerazigota kulrang tanali uzun ,qanotli erkak drozafila pashshasi dominant genlari faat ona organizimidan o’tgan qora rangli rudiment, qanotli urg’ochi pashsha  bilan chatishtirilganda olingan 840 ta pashshadan nechtasi kulrang  tanali  bo’ladi.? J: 420
190. Degerazigota kulrang tanali uzun ,qanotli erkak drozafila pashshasi dominant genlari faat ona organizimidan o’tgan qora rangli rudiment, qanotli urg’ochi pashsha  bilan chatishtirilganda olingan 840 ta pashshadan nechtasi kulrang tanali kalta qanotli bo’ladi.? J: 0 
191. Gepertoniyada Odam geni autosomaga bog’langan holda  ko’zning optic destrupiyasi ressesiv x iks xromosomaga birikkan holda irsiylanadi. 2 belgi bo’yicha getrazigota ayol gepertoniyaga chalingan erkakga (otasi gepertoniya bilan kasallangan, onasi sog’lom erkakga turmushga chiqdi) ularning genotipini aniqlang? J: Erkak       Aa X A Y       ayolniki.

192. Makkajo’xori kraxmalli  endosperm dominant A  mutatsion , endosperm aa genotiplari orqali irsiylanadi. Makkajo’xorining bir populatsdiyasida ushbu genlar mos ravishda 80% , 20%  ni tashkil qiladi. Agar degetrazigotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 4800 ta o’simlik olingan bo’lsa ulardan nechtasi gomozigota formadagi kraxmalli endosperimga ega ekanligini aniqlang? J:  3072 ta .

193. Makkajo’xori kraxmalli  endosperim dominant A  mutatsion , endosperm aa genotiplari orqali irsiylanadi. Makkajo’xorining bir populatsdiyasida ushbu genlar mos ravishda 80% , 20%  ni tashkil qiladi. Agar degetrazigotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 4800 ta o’simlik olingan bo’lsa ulardan nechtasi  don mumsimon endosperimga ega ekanligini aniqlang? J:  192  ta .

194. Dengiz cho’chqalarida yungning kaltaligi A, uzin aa ustidan dominantlik qiladi. Dengiz cho’chqalarining 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 60%, 40% ni tashkil etadi. Agar degetrazegotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1800 ta individ olinganbo’lsa shulardan nechtasini yungi uzun ekanligini aniqlang? J: 288 tasi 

195. Dengiz cho’chqalarida yungning kaltaligi A, uzin aa ustidan dominantlik qiladi. Dengiz cho’chqalarining 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 60%, 40% ni tashkil etadi. Agar degetrazegotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1800 ta individ olinganbo’lsa shulardan nechtasini yungi getrazigotali kalta  ekanligini aniqlang? J: 264 tasi 

196. Dengiz cho’chqalarida yungning kaltaligi A, uzin aa ustidan dominantlik qiladi. Dengiz cho’chqalarining 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 60%, 40% ni tashkil etadi. Agar degetrazegotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1800 ta individ olinganbo’lsa shulardan nechtasini yungi gomozigotali ekanligini aniqlang? J: 648 tasi 

197. Dengiz cho’chqalarida yungning kaltaligi A, uzin aa ustidan dominantlik qiladi. Dengiz cho’chqalarining 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 60%, 40% ni tashkil etadi. Agar degetrazegotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1800 ta individ olinganbo’lsa shulardan nechtasini yungi kalta  ekanligini aniqlang? J: 1512 tasi 

198. Javdarda poyasining tukli bo’lishi A dominant tuksiz bo’lishiretsessiv aa genlari bilan irsiylanadi. Javdar 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 80%, 20% ni tashkil qiladi. Agar degetrazigotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1000 ta o’simlik olingan bo’lsa shulardan nechtasi gomozigotali tukli ekanligini aniqlang? J: 640

199. Javdarda poyasining tukli bo’lishi A dominant tuksiz bo’lishiretsessiv aa genlari bilan irsiylanadi. Javdar 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 80%, 20% ni tashkil qiladi. Agar degetrazigotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1000 ta o’simlik olingan bo’lsa shulardan nechtasi tukli ekanligini aniqlang? J: 960

200. Javdarda poyasining tukli bo’lishi A dominant tuksiz bo’lishiretsessiv aa genlari bilan irsiylanadi. Javdar 1 populatsiyasida ushbu genlar mos ravishda 80%, 20% ni tashkil qiladi. Agar degetrazigotali organizmlar o’zaro chatishtirilganda 1000 ta o’simlik olingan bo’lsa shulardan nechtasi tuksiz  ekanligini aniqlang? J: 40

201. Redunoblostoma ko’ning amnkologik kasalligi bo’lib, erkak va ayollarda bir xil uchraydi, kasal ota –onalarda kasal farzandalarning tug’lishi 75% dan 100% gacha , otasi gamozigota kasal, onasi sog’lom bo’lgan qiz ,sog;lom yigitga turmushga chiqsa 50% kasal tug’iladi.Shu kasallikning irsiylanishi qanday genga bog’liq? J: Autosoma dominant

202. Redunoblostoma ko’ning amnkologik kasalligi bo’lib, erkak va ayollarda bir xil uchraydi, kasal ota –onalarda kasal farzandalarning tug’lishi 75% dan 100% gacha , otasi gamozigota kasal, onasi sog’lom bo’lgan qiz ,sog;lom yigitga turmushga chiqsa 50% kasal tug’iladi.Ushbu kasallikning irsiylanishi tipi bilan bir xil bo’lgan belgini aniqlang?  J: Ortiqcha barmoqlilik

203. Odamda ko’z shox pardasining irsiy degeneratsiyasi erkaklarda, ayollarda bir xil uchraudi. Kasal ota –onadan kasal farzandlar tug’ilishi 75% dan -100% gacha .Otaso gomozigota kasal, onasi sog’ bo’lgan qiz sog’lom yigitga turmushga chiqsa , bolalarning 50% kasal. Ushbu kasallikning irsiylanishi? J: Autosomaga birikkan domenatik gen.

204. Podorogola bo’g’im kasalligi bo’lib kasallik siydik kislotaning almashinuvi buziladi. Kasallik erkak va ayollarning  bir xil irsiylanadi, kasal ota –onadan kasal farzandlar tug’ilishi ehtimoli 75-100% gacha . Otasi gamotozigota , kasal onasi sog’lom bo’lgan qiz , sog’lom yigitga turmushga chiqsa irsiylanishi qanday genga bog’liq? J: Autosomaga birikkan dominant gen.

205. Makkajo’xori urug’ining silliq va bo’yalgan shakli bilan burushgan va bo’yalmagan shakli chatishtirilganda 1-avlodda silliq va bo’yalgan urug’lar hosil bo’ldi, bu genlar orasida masofa yaqin bo’lib digetrazigota o’simliklar 2 belgisi bo’yicha retsessiv organizm bilan chatishtirilganda avlodda 8304 bo’yalgan silliq;  298  burushgan;   304 silliq bo’yalmagan ; 8326 ta burushgan bo’yalmagan urug’lik makkajo’xori o’simligi olingan, genotipi ota-onaga o’xshash o’simliklar  necha % ni tashkil etadi? J: 96,51.
206.  Makkajo’xori urug’ining silliq va bo’yalgan shakli bilan burushgan va bo’yalmagan shakli chatishtirilganda 1-avlodda silliq va bo’yalgan urug’lar hosil bo’ldi, bu genlar orasida masofa yaqin bo’lib digetrazigota o’simliklar 2 belgisi bo’yicha retsessiv organizm bilan chatishtirilganda avlodda 8304 bo’yalgan silliq;  298  burushgan;   304 silliq bo’yalmagan ; 8326 ta burushgan bo’yalmagan urug’lik makkajo’xori o’simligi olingan, genotipi jihatdan ota-onadan farqli qiluvchi o’simliklar necha % ni tashkil qiladi? J: 3,49 %.

207. Piyoz po’stining qizil rangi alel bo’lmagan  A- -B- genlarining ta’siri natijasida yuzaga chiqadi. Genotipida ushbu noallel dominant genlardan faqat 1 ning bo’lishi sariq rangni, Dominant genlarni uchramasligi, oq rangli genotipini har xil bo’lgan geterazigotali organizmlar chatishtirilganda hosil bo’lgan nasllarning necha % I gomozigotali? J: 25%
208. Piyoz po’stining qizil rangi alel bo’lmagan  A- - B- genlarining ta’siri natijasida yuzaga chiqadi. Genotipida ushbu noallel dominant genlardan faqat 1 ning bo’lishi sariq rangni, Dominant genlarni uchramasligi, oq rangli genotipini har xil bo’lgan geterazigotali organizmlar chatishtirilganda hosil bo’lgan nasllarning necha % i bitta belgi bo’yicha geterozegotali ? J: 50 %

209. Piyoz po’stining qizil rangi alel bo’lmagan  A-- B- genlarining ta’siri natijasida yuzaga chiqadi. Genotipida ushbu noallel dominant genlardan faqat 1 ning bo’lishi sariq rangni, Dominant genlarni uchramasligi, oq rangli genotipini har xil bo’lgan geterazigotali organizmlar chatishtirilganda hosil bo’lgan nasllarning necha % i degerazegotali? J: 25%
210. Piyoz po’stining qizil rangi alel bo’lmagan  A B genlarining ta’siri natijasida yuzaga chiqadi. Genotipida ushbu noallel dominant genlardan faqat 1 ning bo’lishi sariq rangni, Dominant genlarni uchramasligi, oq rangli genotipini har xil bo’lgan geterazigotali organizmlarning nasli necha % i qizil ranga ega bo’ladi? J: 25%

211. Piyoz po’stining qizil rangi alel bo’lmagan  A B genlarining ta’siri natijasida yuzaga chiqadi. Genotipida ushbu noallel dominant genlardan faqat 1 ning bo’lishi sariq rangni, Dominant genlarni uchramasligi, oq rangli genotipini har xil bo’lgan geterazigotali organizmlarning necha % i sariq rangga ega ? J: 50%

212. Norka juning jigar rang  bo’lishi dominant noallel A-B genlarning  genotipiga birgalikda kelishi natijasida yuzaga keladi. Genotipda ushbu dominant genlardan faqat biri bo’lsa yoki umuman  bo’lmasa platina rangli jun yuzaga chiqadi. Agar jigar rang junli degetrazigotali organizmlarning  o’zaro chatishtirilgandan  nazariy jihatdan 80 ta nasllar olinsa avlodda jigar rang norkalarning  nechtasi faqat 1 ta avlod geni bo’yicha gomozigotaali genotipga ega bo’ladi? J; 40  tasi

213. Norka juning jigar rang  bo’lishi dominant noallel A-B genlarning  genotipiga birgalikda kelishi natijasida yuzaga keladi. Genotipda ushbu dominant genlardan faqat biri bo’lsa yoki umuman  bo’lmasa platina rangli jun yuzaga chiqadi. Agar jigar rang junli degetrazigotali organizmlarning  o’zaro chatishtirilgandan  nazariy jihatdan 80 ta nasllar olinsa avlodda jigar rang norkalarning  nechtasi digomozigotaali genotipga ega bo’ladi desa? J; 20  tasi

214. Norka juning jigar rang  bo’lishi dominant noallel A-B genlarning  genotipiga birgalikda kelishi natijasida yuzaga keladi. Genotipda ushbu dominant genlardan faqat biri bo’lsa yoki umuman  bo’lmasa platina rangli jun yuzaga chiqadi. Agar jigar rang junli degetrazigotali organizmlarning  o’zaro chatishtirilgandan  nazariy jihatdan 80 ta nasllar olinsa avlodda jigar rang norkalarning  nechtasi digetrazigotali genotipga ega bo’ladi? J; 20  tasi

215. Norka juning jigar rang  bo’lishi dominant noallel A-B genlarning  genotipiga birgalikda kelishi natijasida yuzaga keladi. Genotipda ushbu dominant genlardan faqat biri bo’lsa yoki umuman  bo’lmasa platina rangli jun yuzaga chiqadi. Agar jigar rang junli degetrazigotali organizmlarning  o’zaro chatishtirilgandan  nazariy jihatdan 80 ta nasllar olinsa avlodda jigar rang norkalarning  nechtasi digomozigotali ? J; 5  tasi

216. Nuklein kislotalarda nukleitidlar fasfadiefir bog’lar bilan bog’langan , agar iRNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfodiefir bog’lar bo’lsa ushbu RNK asosida sintezlangan oqsildagi aminokislotalar  soni? J: 116 ta 

217. DNK 1 zanjirida keltirilgan fragmentdagi  H bog’lar sonini aniqlang? J: g-T-g-A-T-g-g-A-T-A-g-T-S-S-T-A-T  ? J; 41 ta  H2 bog’

218. 600 ta H bog’I bo’lgan DNK zanjirida A-T , G-S orasidagi H bog’lar nisbati 1:1,5 bo’lsa shu DNK fragmentida guaninlar soni? J:  120 ta 

219. 600 ta H bog’I bo’lgan DNK zanjirida A-T , G-S orasidagi H bog’lar nisbati 1:1,5 bo’lsa shu DNK fragmentida Adininlar soni? J:  120 ta
220. 600 ta H bog’I bo’lgan DNK zanjirida A-T , G-S orasidagi H bog’lar nisbati 1:1,5 bo’lsa shu DNK fragmentida  A-T soni? J:  50 ta 

221.  600 ta H bog’I bo’lgan DNK da   A-T   G-S orasida  H bog’lar nisbati  1,5-1 nisbatda bo’lsa, shu DNK umumiy nukliotidlarning necha  % I A-T orasida joylashgan? J: 69,23

222. Nuklein kislotalarda nukleitidlar fasfadiefir bog’lar bilan bog’langan , agar iRNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfodiefir bog’lar bo’lsa ushbu RNK asosida sintezlangan oqsildagi aminokislotalar  soni? J: 116 ta 

223. Nukilin kislotalarda nuliotidalar o’zaro fosfodoefir bog’lar orqali bog’lanadi, agar iRNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfodi efir bog’lar bo’lsa shu iRNK sinteziga asos DNK fragmentining uzunligi?               J: 118 ,32 m  

224. DNK tarkibida 560 ta Dezoksireboza molekulasi bo’lgan A nukliotid bo’lsa ushbu DNK fragmentida jami nechta A-T nukliotidlari bo’ladi? J: 1120

225. 2820 ta H3PO4molekulasiga ega DNK tarkibida 560 ta Dezoksiriboza molekulasi bo’lgan adinin nuliotidi bo’lsa ushbu DNK fragmentidagi g-s nuklioksidalari orasida nechta H bog’ bo’ladi? J: 2550

226.  2820 ta H3PO4molekulasiga ega DNK tarkibida 560 ta Dezoksiriboza molekulasi bo’lgan adinin nuliotidi bo’lsa ushbu DNK fragmentidagi  A-T  nuklioksidalari orasida nechta H bog’ bo’ladi? J: 3670

227. DNK molekulasida G-S yig’indisi A-T yig’indisiga nisbatan 2:1 ni tashkil etadi, Shu deyinkada sintezlangan i-RNK da ular soni 60 ta  bo’lib DNK G-S lar yig’indisi 220 matadan kam bo’lsa i RNK ning uzuznligi? J: 71.4nm.

228. iRNK da Guanine 28% A=12%  U= 24% bo’lasa shu iRNK sinteziga asos bo’lgan DNK qo’sh zanjiridagi nukliotidlar miqdotrini aniqlang? J: A=18%;  T=18%  ; G=32%  S=32% 

229. Oqsil biosintezida U.A.G  UUU  SSS  SAA anfikodon treplitiga ega transport RNK lar keltirilgan tartibda qatnashadi, shu ketma-ketlikda mol DNK nukliotidlar tartibini aniqlang? J: TAG    TTT  GSS   SAA
230. Nukilin kislotalarda nukliotidlar o’zaro fosfodiefir bog’lari orqali bog’lanadi. Agar information RNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfoder bog’ bo’lsa ushbu RNK asosida sintez qilingan oqsildagi peptid bog’lar soni? J; 115 ta 

231. Nukilin kislotalarda nukliotidlar o’zaro fosfodiefir bog’lari orqali bog’lanadi. Agar information RNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfoder bog’ bo’lsa ushbu RNK seasiziga asos bo’lgan DNK fragmentining uzunligi desa?  J; 696   

232. Nukilin kislotalarda nukliotidlar o’zaro fosfodiefir bog’lari orqali bog’lanadi. Agar information RNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfoder bog’ bo’lsa ushbu RNK asosida sintez qilingan oqsildagi aminokislotalar soni? J; 116 

233. iRNK da guanin 8 ta A=32% ta U=22% S=38 ta bo’lsa shu I RNK sinteziga asos bo’lgan DNK qo’sh zanjiridagi nukliotidlar miqdori ? J: A=54;  T=54;  G=46;  S=46

234. iRNK da G=8% ta A=32% U=22%  bo’lsa shu I RNK sinteziga asos bo’lgan DNK qo’sh zanjiridagi nukliotidlar miqdori ? J: A=27%; T=27% ;  G=23%; S=23%  

235. DNK qo’sh zanjiridagi nukliotidlar soni 420 ta 6 juft nukliotid inversiyaga uchraydi. Shu DNK bo’lagi asosida sintezlangan oqsil nolekulasidagi aminokislotalar soni? J: 70 ta
236. 2ta DNK malekulasidan hosil bo’lgan oqsil malekulalarida peptid bog’lar yig’indisi 148ga teng ularning uzunliklari o’zaro 20.4 nm ga farq qilsa (katta DNK malekulasida A30%kichigida A20%)kichik DNK malekulasidagi G lar soni ?J;117ta   katta DNK  malekulasidagi fosfodiefir bog’lar soni ?J;508ta   H
237. DNK qo’sh zanjiridagi nukliotidlar soni 420 ta 6 juft nukliotid Deletsiyaga uchraydi. Shu DNK bo’lagi asosida sintezlangan oqsil nolekulasidagi aminokislotalar soni? J: 72 ta 

238. 2 ta DNK molekulasi dan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 48 taga teng. Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm ga farq qilsa katta DNK molekulalari sonini toping ( Katta DNK molekulasida  A=20%, Kichik  DNK molekulasida  A=30% ) ? J: 

239. 2 ta DNK molekulasi dan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 48 taga teng. Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm ga farq qilsa Kichik  DNK molekulalari A ning  sonini toping:  (Katta DNK molekulasida  A=20%, , Kichik  DNK molekulasida  A=30%   )     J:

240. 2 ta DNK molekulasi dan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 48 taga teng. Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm ga farq qilsa H bog’lar  sonini toping? J: 663 ta.
241. 2 ta DNK molekulasidan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 148 taga teng . Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm farq qilsa DNK molekulasidagi Adininlar soni? J:  102 ta 

242. 2 ta DNK molekulasidan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 148 taga teng . Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm farq qilsa katta DNK molekulasidagi H bog’lar soni? J: 612 ta 

243. 2 ta DNK molekulasidan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 148 taga teng . Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm farq qilsa, kichik  DNK molekulasidagi Adininlar soni? J:  78 ta

244. 2 ta DNK molekulasidan hosil bo’lgan oqsil molekulalari peptid bog’lar soni yig’indisi 148 taga teng . Ularning uzunliklari o’zaro 20,4 nm farq qilsa, katta  DNK molekulasidagi Adininlar soni? J:  153 ta

245. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi guanine va sitozin nukloitidlar yig’indisi? J: 300
246. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi guanin va timin nukloitidlar yig’indisi? J: 315 ta 

247. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi Adenin va sitozin nukloitidlar yig’indisi? J: 315 ta
248. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi  Adenini va timin  nukloitidlar yig’indisi? J: 330

249. Ma’lum information RNK tarkibidagi nukloitidlarning 40% A , 30% g li nukloitidlar tashkil qiladi,. Sitozinli va uratsilli nukliotidlar miqdori teng bo’lsa , shu I K asosida teskari transkiripsiyalangan  DNK tragmintidagi I li nukloitidlarni necha % ni tashkil qiladi? J: 27,5 % 

250. Ma’lum information RNK tarkibidagi nukloitidlarning 40% A , 30% g li nukloitidlar tashkil qiladi,. Sitozinli va uratsilli nukliotidlar miqdori teng bo’lsa , shu I K asosida teskari transkiripsiyalangan  DNK tragmintidagi g ninli nukloitidlar soni necha % ni tashkil qiladi? J: 2,5 % 

251. Ma’lum information RNK tarkibidagi nukloitidlarning 40% A , 30% g li nukloitidlar tashkil qiladi,. Sitozinli va uratsilli nukliotidlar miqdori teng bo’lsa , shu I K asosida teskari transkiripsiyalangan  DNK tragmintidagi S  li nukloitidlar  necha % ni tashkil qiladi? J: 2,5 % 

252. Ma’lum information RNK tarkibidagi nukloitidlarning 40% A , 30% g li nukloitidlar tashkil qiladi,. Sitozinli va uratsilli nukliotidlar miqdori teng bo’lsa , shu I K asosida teskari transkiripsiyalangan  DNK tragmintidagi U  li nukloitidlar necha % ni tashkil qiladi? J: 0  % DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida Gulli o’simlikning changdonidan hosil bo’lgan 120 ta mikrosporaning 30 % idan hosil bo’lgan spermeylar  ishtirokida urug’langan bo’ladi.?  J: 36
253. Xromosoma Aberatsiya nuqsoni natijasida DNK ma’lum bir qismini 15 % ini yoqotadi. Yoqotilgan qismida 138 ta aminokislotani sintezlash ma’lum bo’lsa Dastlabki xromosomada nechta H3PO4 qoldig’I bo’lgan? J: 5520 ta 

254.   Xromosoma Aberatsiya nuqsoni natijasida DNK ma’lum bir qismini 15 % ini yoqotadi. Yoqotilgan qismida 138 ta aminokislotani sintezlash ma’lum bo’lsa Dastlabki xromosomada nechta Dezoksireboza bo’lgan? J: 5520  
255. Ota va o’g’ildagi ma’lum bir xromosomadagi DNK fragmentlar uzunligi teng bo’lganligi ma’lum bo’ldi Otadan mazkur fragmentda 412 ta nukliotid bor, shulardan 252 tasi g=S juftligiga tegishli ekanligi aniqlandi, o’g’lida esa maskur fragmentida A=T juftligi otasinikidan 1,1 martaga ko’pligi ma’lum bo’lsa o’gilda maskur fragmentda  g ninli nukliotidlar sonining A li nukloitidlar soniga nisbati nechaga teng? J: G=S juftligida 3 tadan A=T juftligi orasida 2 tadan H bog’ mavjud. 257. Ota va o’g’ildagi ma’lum bir xromosomadagi DNK fragmentlar uzunligi teng bo’lganligi ma’lum bo’ldi Otadan mazkur fragmentda 412 ta nukliotid bor, shulardan 252 tasi g=S juftligiga tegishli ekanligi aniqlandi, o’g’lida esa maskur fragmentida A=T juftligi otasinikidan 1,1 martaga ko’pligi ma’lum bo’lsa o’gilda maskur fragmentda  G=S juftligi orasida nechta H bog’ bor? J: 354 ta .
256. Ota va o’g’ildagi ma’lum bir xromosomadagi DNK fragmentlar uzunligi teng bo’lganligi ma’lum bo’ldi Otadan mazkur fragmentda 412 ta nukliotid bor, shulardan 252 tasi G=S juftligiga tegishli ekanligi aniqlandi, o’g’lida esa maskur fragmentida A=T juftligi otasinikidan 1,1 martaga ko’pligi ma’lum bo’lsao’gildamaskur fragmentda  A=T juftligi orasida nechta H bog’ bor desa ?J: 176

257. Ota va o’g’ildagi ma’lum bir xromosomadagi DNK fragmentlar uzunligi teng bo’lganligi ma’lum bo’ldi Otadan mazkur fragmentda 412 ta nukliotid bor, shulardan 252 tasi g=S juftligiga tegishli ekanligi aniqlandi, o’g’lida esa maskur fragmentida A=T juftligi otasinikidan 1,1 martaga ko’pligi ma’lum bo’lsa o’gilda maskur fragmentda nechta H bog’ bor desa  ? J: 330 ta 

258. DNk qo’sh spirali parchalanib ketganda jami 3600 ta azotli asos  Dezoksiriboza  va fosfatkislotalar qoldig’I hosil bo’lgan  bo’lsa shu DNK fragmenti parchalanishidan avval nechta nukliotidlardan iborat bo’lgan? J: 1200 ta 

259. DNk qo’sh spirali parchalanib ketganda jami 3600 ta azotli asos  Dezoksiriboza  va fosfatkislotalar qoldig’I hosil bo’lgan  bo’lsa shu DNK fragmenti parchalanishidan avval nechta pepted bog’iga ega bo’lgan oqsilni kodlagan ? J: 199 ta 

260. DNk qo’sh spirali parchalanib ketganda jami 3600 ta azotli asos  Dezoksiriboza  va fosfatkislotalar qoldig’I hosil bo’lgan  bo’lsa shu DNK fragmenti parchalanishidan avval Undan transkripsiyalangan iRNK dagi nukliotidlar miqdori? J: 600 ta

261. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi timinlar soni? J: 165 ta
262. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi guaninlar soni? J: 150 ta
263. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa undagi Adeninlar  soni? J: 165 ta

264. DNK molekulasidagi ma’lunm bir fragmentning uzunligi 107,1  nm nukliotidlar orasidagi masofa 0,34 DNK ning ushbu fragmentida 780 ta H2 bog’ mavjud bo’lsa unda necha foiz  guanine va sitozin nukloitidlari J: 57,7 % 

265. Nukilin kislotalarda nuliotidalar o’zaro fosfodoefir bog’lar orqali bog’lanadi, agar iRNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfodi efir bog’lar bo’lsa shu iRNK orqali sintezlangan oqsil tarkibida aminokislotalar soni? J: 116 ta
266. Nukilin kislotalarda nuliotidalar o’zaro fosfodoefir bog’lar orqali bog’lanadi, agar iRNK molekulasi tarkibida 347 ta fosfodi efir bog’lar bo’lsa shu iRNK sinteziga asos DNK fragmentining uzunligi?               J: 118 ,32 m  

267. DNK fragmentida 1000ta nukleotid bo’lib AGS yig’indisi TSA dan 1.5marta katta .fragment tarkibidagi GvaSlar yig’indisini toping?J;900ta

268. DNK fragmentida 1100ta nukleotid bo’lib TGS yig’indisi TGA dan 1.2 marta katta ,G-Syig’indisini toping?j;880ta
269. DNK fragmentida 1100ta nukleotid bo’lib AGS yig’indisi TSA yig”indisidan 1,5 marta katta bo’lsa fragment tarkibidagi H bog’lar soni?J;1540ta
270. 2ta DNK malekulasidan hosil bo’lgan oqsil malekulalarida peptid bog’lar yig’indisi 148ga teng ularning uzunliklari o’zaro 20.4 nm ga farq qilsa (katta DNK malekulasida A30%kichigida A20%)kichik DNK malekulasidagi G lar soni ?J;117ta   katta DNK  malekulasidagi fosfodiefir bog’lar soni ?J;508ta   H bog’lar soni ?J;507ta     Kichkina DNK tarkibidagi Alar soni?J;117ta     Kichik DNK malekulasidagi fosfodiefir bog’lar soni?388ta 

271. DNK molekula bo’lagining massasi 862500 bo’lsa DNK tarkibidagi 1 ta nukleotid qoldig’ining o’rtacha massasi 345 ga teng. DNK qo’sh zanjiridagi monosaxorid qoldig’ini aniqlang?  J: 2500

272. DNK fragmentida 1000ta nukleotid bo’lib A-G-S yig’indisi T-S-A dan 1.5marta katta .fragment tarkibidagi GvaSlar yig’indisini toping?J;900ta

273. DNK fragmentida 1100ta nukleotid bo’lib T-G-S yig’indisi T-G-A dan 1.2 marta katta ,G-Syig’indisini toping?j;880ta 

274. DNK fragmentida 1100ta nukleotid bo’lib A-G-S yig’indisi T-S-A yig”indisidan 1,5 marta katta bo’lsa fragment tarkibidagi H bog’lar soni?J;1540ta 

275. Zootsenoz-suv ayg’iri ,katta shom  shapalak ,kutora assidiya,Mikrobeotsenoz-pnevmakok psevdomonas rizosfera agrobakterium,Ko’rshapalak urg’ochisining og’irligi 50gr uning 2ta tug’ilgan bolasining og’irligi 10grni tashkil etadi ,biro y davomida har bir bolasining og’irligin 45grga yetsa ekologik piramida asosida urg’ochisining qancha hasharot bilan boqqanini anilang?  j900gr;  9000gr 


